

## 專訪 豐成食品工廠董事長朱評豐先生

◆ 二林工商第 16 屆電子科、民國 77 年畢業、導師朱洪福老師

### 代代相傳的酸甜之味



每天一清早，我便到市場採購隔天的所有食材。淳樸熱情的菜販商，和我天南地北亂聊一番。返回食品廠內，這些台灣土地孕育而成的食材，經工作人員巧手變化，成為一道道安心的佳餚，送進每位學子口中，餵養因學習而飢腸轆轆的靈魂。這些過程，也成為我的幸福滋味。

豐成食品工廠由朱文邦、謝佩環夫婦創立，營業對象為學校。工廠由創辦人第二代朱評豐、張子迎夫婦接手經營。四人均為二林工商畢業的校友。(左圖為朱評豐先生)

### 從電子科轉彎到食品之業

我從小對課業較缺乏興趣，喜歡動手作的樂趣。國中畢業後，選擇離家最近的二林工商，我的父母也是校友。民國 77 年自電子科畢業後，我和許多青春少年一樣，不確定下一步何去何從。退伍後，父親見我仍未有明確目標，遂引導我進入他的營造廠工作，雖學不致用，但日子也算務實開心。民國 85 年左右，父親過逝，於是結束營造工廠的事業。為就近照顧家人及承接家裏的另一份事業，我返回二林開啟經營豐成食品工廠的生涯，一直到現在。

### 均衡飲食是生命必要之所需

豐成食品工廠的經營對象是學校，為了採購到最新鮮的食材，並搭配出學生喜愛的菜色，總須經過廠內不斷的開會討論，我認為這項工作具有挑戰。我和妻子與工作人員常常集思廣益，費盡心思。我們在乎色、香、味俱全的飲食，來讓學子一飽口福；但學齡中的青少年，更須注重營養的取得，而非只是滿足口腹之慾。我們有四大關注的理念：

#### (一) 誠信做事的態度

善選優良食材，杜絕農藥殘毒，烹調技術與時俱進，食品的保鮮維護，運輸過程的安全性等等，皆是重要考量。安全第一，清潔至上為經營的誠信要務。

#### (二) 均衡營養的調適

我們請營養師調配適合學齡學生的菜單，減少油炸食品、加工合成和人工添加物的攝取，代之以新鮮蔬菜和健康食材，以營養均衡為依歸。營養是切身相關之事，飲食是我們的精力來源，更是生命喜悅的因子之一，深刻影響身心健康。學生思路清晰或混亂，求學得意或苦惱，充滿活力或無精打采，都與每天的營養息息相關。

#### (三) 作業環境的管控

我們採用密閉中央空調的廠房，管制作業時間，非工作人員禁止進出，藉此降低過程中食材污染的可能性。出入口設置自動門和防蟲簾裝置，避免人員進出和蚊蠅污染。各區之間隔離清楚，工作人員各司其職，避免交叉污染，確保食物清潔和環境衛生。

#### （四）落實衛生的管理

每人進入廠區前，需依作業程序作清潔、消毒工作。當食材購入，於清洗後分類存放，避免食物變質，並確保美味。調理後，依規定將食物留樣保存，並增設化學實驗室和機具設備，來實施檢驗。除留存紀錄備查，並思精益求精，提昇作業技術，保障消費者的權益。

#### 迷惘總會存在，但旭日依舊會再東昇

經營事業總會有挫敗及辛苦，員工管理、資金調度、同業競爭等種種難題，裏頭藏著學問，總要抽絲剝繭，反覆求知並勇於成長，才能關關難過關關過。我總告訴自己，**跌倒了一定記得再從原處爬起來**，遇到問題就找解決方法，逃避與沮喪必不能扭轉頹勢。家人、朋友、老師都是我的資源，尤其我的國中數學老師黃老師，是我的精神食堂、心靈導師。當遇關卡時，我總第一個找他談心，他常鼓勵我，**心放得愈寬，關卡就愈少**，我謹記在心，從未遺忘。

**豐成食品工廠是我的父母紮下的根業，再艱苦再難熬，我從未想過放棄。讓豐成展葉開花是我的使命**，就是這股力量支持著我，讓我的事業愈做愈穩。

#### 上天眷顧的幸運

我認為自己很幸運。老天爺賦予我一副好性格，出生在安穩的原生家庭，娶得願意與我並肩奮鬥的好賢妻，擁有鼎力支持的員工夥伴，以及帶給我們希望的下一代。父母傳授的創業經驗，賜予我無形永恆的本錢，創造更多的精采與可能。感謝上蒼的疼愛與眾人的出現，讓我的每一天都備感幸福與快樂。

#### 薪火相傳，讓豐成結實累累

我的兒子也開始學習這一塊領域，未來應會傳承家族事業給下一代年輕人。除了附上我的父母授予的智慧外，我與妻子的打拼經驗也會一併交棒下去，並放手給予發揮空間，**期許他能將家傳事業發揚光大，結出累累的甜美果實**。我跟太太忙碌了大半輩子，交接後，打算帶著老婆雲遊四海，並告誡子女們，除了平安快樂地經營事業以外，也要兼顧家庭生活品質，才算是擁有踏實無悔的生命。



#### 贈二林工商所有師生：讓美好事物跟上你的人生

人生處事以待人誠懇、和氣生財為貴。凡事感恩、認真、用心，所有美好的事物都會跟著你走。每個人都有不同的際遇，不用羨慕別人，不要怨天尤人，立定目標後努力往前衝，你的人生一定豐富又精采。祝福所有學弟妹歡喜認真過一生。